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									Lasaretthøiden 13.8.2015



Referat fra evalueringsmøte – Tall Ships Races 2015

[bookmark: _GoBack]Tilstede: Jørn Kildedal, Stein Anton Juell, Torill Kildedal, Tom K Venger, Marius Kildedal, Trond Boden, Else Borden, Ragnar Olsen, Sigrid Olsen, David Hosum, Frode Amundsen.

Fredag: 
Rigg av leir. Dette gikk bra og etter planen. Nok personell møtte opp til at rigging gikk raskt og effektivt.
Kasser til oppbevaring av telt må anskaffes. Intendant sjekker og skaffer pris. Zarges f.eks. 3 kasser. 1 til duk, 1 til stenger, 1 til koblinger/ skruer.
Teltet trenger sikkerhetsstropp/ lastestropp over teltet eller annen form for forankring ved vind.

Overnatting fungerte bra og etter planen.

Mat var veldig bra. Både grillmat og tørrmat til kvelds/frokost.

Lørdag: 
Salutt for skuter på morgen. Lånt kanon fungerte fint. Innslag på TV.
Bytte av mannskap kl 10.00. Regn...
Tung kanon!

Infomøte. Danskene fornøyd. Alle fikk info. Kanonjolla slet med intern kommunikasjon 

Noe barneaktiviteter i leir på lørdag. Mye ble droppet pga regn. Barneinnskriving i regi av TSF var veldig bra. Dette kan vi overta selv evt. Lett å få til.
Pinnebrødsteking fungerte fint. Lørdag noe redusert pga regn. Jentene som ble leid inn var flinke.

NB bruk lite, lett kanonrør ved fremtidige oppdrag på skoleskipet Sørlandet!

Marsjruter ble ingen suksess. Dette skyldes i hovedsak regn, men også mange oppdrag.

Andre oppdrag: åpning av museet i Nodeviga og espalier under Captains Dinner i Kilden, og åpning av arrangementet med tre skudd under åpningsshowet.

Grillfest på kvelden, som fungerte flott. Veldig bra mat og mye mat. Supert med ølsmaking. Disse blir invitert til St Barbara som takk. Tips: Ikke opplyse om tid for skjenking, for lettere å kunne runde av tidligere. Letter å heller utvide hvis ønskelig.

Generelt: Kanonjollas mannskap var noe fraværende, og fulgte ikke skikkelig opp. Var ofte for sene og hadde ikke ting på stell.

Søndag:
Kanonbattle. Lite smell med kun gevær. Bør brukes kanon innimellom neste gang evt.

Sjøslag. Ble noe annerledes gjennomføring enn planlagt. Hovedsakelig pga Shtandart som måtte inn raskere enn forutsatt pga sin tidsplan. Stalin orgelet til Kjetil Johansen fungerte ikke etter planen og skuddene fra Odderøya ble dermed sterkt redusert. Dette medførte noen få færre skudd enn planlagt samt at kanonjolla ble forsinket pga retur for å hente glemte ladninger. Likevel skjøt alle, med to unntak, de 10 skuddene de skulle. Dårlig kommunikasjon av jolla/Håkon. Mange sivile båter. Sviktet sikkerhetsbåt? Utfordring å jage vekk båter med sikkerhetsbåt. Håkon skaffet ikke forteller som forutsatt. Jørn steppet inn. Håkon skaffet ikke nok båter/mannskap. 

Fotograf fra kanonjolla fikk luntehullsladning i ansiktet. Lettere skadd. 

Erfaring er at deltakere i båter må fortelle oss hva de skal gjøre og vise at de har forstått opplegget. Komplett båtmannskap må være med på møte i vår regi for å sikre at de får info, og som sikrer oss at vi vet at info kommer fram til alle.

Sikre at folk ikke passerer sperringer:
Lage skilt i laminat med tekst om DANGER EXPLOSIVES og eksplosjonsfare-skilt. Henges opp på sperringer - i TILLEGG til vakter. Tom K lager i A4 format.

Noe stress å legge ut elektriske ladninger til nedslag. Her må det settes av nok personell til å hjelpe.

Samband: fungerte ikke som forutsatt. Mange hadde ikke skudd opp volum og var ikke klare. Sambandssjekk anbefales før folket reiser til lokasjon.
Vurdere innkjøp av eget samband. Frode har info om type og priser.

Tom K kontakte Anders Martinsen om bilder fra drone under sjøslaget.

Parade var vellykket.

Nedrigg gikk bra. Utstyr avlevert på lasaretthøyden. Kaos på kontoret i dagevis. Ble ryddet av Thor Egil til slutt. I kjeller er det ikke ryddet ordentlig. Kalles inn til dugnad for å rydde inn i nye lokaler i kjeller.

Mandag: salutt på skoleskipet Sørlandet på kvelden.

Tirsdag: salutt når båtene dro. 

Vellykket arrangement uten uhell.

Lite skyting i leir generelt. Mer aktivitet skaper mer folk i området. Alternativt tildele tider og antall skudd til avdelingene, som de selv organiserer.
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